



习近平同巴西总统卢拉举行会谈



当地时间11月20日上午,国家主席习近平在巴西利亚总统官邸黎明宫同巴西总统卢拉举行会谈。
新华社记者 李学仁 摄

新华社巴西利亚11月20日电(记者 倪四义 陈威华)当地时间11月20日上午,国家主席习近平在巴西利亚总统官邸黎明宫同巴西总统卢拉举行会谈。两国元首宣布,将中巴关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体。

初夏时节的巴西利亚,天朗气清。黎明宫内,绿草如茵,450名威武礼兵整齐列队。在120名龙骑兵护卫下,习近平乘车抵达黎明宫前广场。

卢拉总统和夫人罗桑热拉热情迎接习近平,并为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。

军乐团奏中巴两国国歌。两国元首一同观看仪仗队分列式。中巴儿童挥舞两国国旗热烈欢迎习近平。巴西艺术家用中文演唱《我的祖国》。

两国元首分别同对方陪同人员握手致意。欢迎仪式后,两国元首举行会谈。

习近平指出,很高兴在中巴建交50周年这个具有重要历史意义的年份访问巴西。刚才卢拉总统为两国关系的高度重视以及对中国人民的深情厚谊,令我深受感动。中国和巴西是东西半球两大发展中国家。回首过去50年,中巴关系跨越山海,探索出发展中大国相互尊重、互利友好、合作共赢的正确相处之道。巴西是首个同中国建立战略伙伴关系的国家、首个同中国建立全面战略伙伴关系的拉美国家。近年来,在我和卢拉总统战略引领下,两国日益成为命运与共的可靠朋友、共促和平的积极力量,中巴关系正处于历史最好时期,不仅增进了两国人民福祉,也维护了广大发展中国家共同利益,壮大了全球南方的力量和声音,为世界和平稳定作出突出贡献。

习近平强调,今天我们将中巴关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,同时将共建“一带一路”倡议同巴西发展战略

对接,这是中巴关系发展的又一个历史性时刻,彰显了两国关系的全球性、战略性、长远性,符合两国人民普遍期待,将为双方推进各自现代化提供动力支撑,同时也彰显了中巴携手维护国际公平正义、促进世界共同发展的决心。中方愿同巴方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,不断丰富新时代中巴关系内涵,做相互成就的“黄金搭档”,朝着构建人类命运共同体、构建更公正世界和更可持续星球的目标不断迈进,为人类和平和进步事业作出更大贡献。

习近平就未来两国关系发展提出4方面建议。

一是命运与共,不断巩固战略互信。在涉及主权、安全、领土完整等核心利益问题上坚定相互支持,做彼此信赖的战略伙伴和全球南方国家团结合作、互利共赢、共同发展的典范。加强文化、教育、青年等领域人文交流,夯实中巴命运共同体的民意基础。

二是发展与合作,持续深化发展战略对接。把握共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接的历史机遇,深化经贸、基础设施、金融、科技、环保等重点领域合作,加强航空、农业科技、清洁能源等领域合作。中方把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,支持巴方“零饥饿”计划,愿同巴方继续加强减贫合作,让两国人民过上更美好生活。

三是担当与共,为维护世界和平和正义展现中巴力量。践行真正的多边主义,坚持说公道话、办公道事,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方高度重视巴西的国际地位和影响力,支持巴西在国际舞台上发挥更大作用,愿同巴方在联合国和金砖国家等多边机制内加强沟通协调,支持巴西明年担任金砖国家主席国工作,助推“金砖合作”高质量发展,就坚持多边主义、完善全球治理发出更加响亮的金砖声音。

■下转第4版

习近平同巴西总统卢拉共同签署联合声明 宣布携手构建中巴命运共同体



当地时间十一月二十日上午,国家主席习近平同巴西总统卢拉在巴西利亚共同签署并发表《中华人民共和国和巴西联邦共和国关于携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体的联合声明》。
新华社记者 谢环驰 摄

习近平同巴西总统卢拉共见记者

新华社巴西利亚11月20日电(记者 杨依军 周永穗)当地时间11月20日上午,国家主席习近平同巴西总统卢拉在巴西利亚总统官邸黎明宫会谈后共同会见记者。

习近平指出,这是我时隔5年再次踏上这片“充满爱和希望的土地”。启程前夕,我收到多封巴西各界友好人士的来信,信中洋溢着巴西人民对中巴友谊的珍视和对深化两国友好的期盼,令我深受感动。刚才,我同卢拉总统举行了亲切友

好、富有成果的会谈。我们共同回顾中巴关系50年发展历程,一致认为两国关系正处于历史最好时期,日益彰显全球性、战略性、长远性影响,成为发展中大国携手共进、团结合作的典范。

我们就中巴关系未来发展达成新的战略共识,其中最重要的是,我们共同决定将双边关系提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,同时将共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接。在世界格局加

速演变的背景下,这体现了中巴两国发展中大国识变、应变、求变的决心,必将推动两国关系继续开往、开启下一个“黄金50年”,同时为全球南方国家团结自强树立榜样,为提升发展中国家在全球治理中的代表性和发言权作出新的贡献。

我们一致认为,要持续深化战略互信,在涉及主权、安全、发展利益等核心问题上相互坚定支持,促进各自高质量发展。作为东西半球两大发展中国家,

■下转第4版

习近平出席巴西总统卢拉举行的欢迎宴会

结束出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问 习近平乘专机离开巴西利亚

自治区人民政府召开座谈会征求 对自治区经济社会发展的意见建议

王莉霞主持

本报11月21日讯(记者 章奎)11月21日,王莉霞主持召开座谈会,向部分人大代表、政协委员和民主党派、党外人士、专家学者、企业家代表征求意见建议。么永波通报全区经济社会发展情况,孙俊青代表民进内蒙古区委参加会议。

冯玉臻、闫先东、贾跃峰、杜凤莲、施达苗、吴葵生、路战远、张翀宇等17位同志,围绕加快新能源就地消纳、培育农牧业

新质生产力、提升金融服务质效、创新自贸区建设体制机制、推动建筑业高质量发展等方面提出建议。王莉霞现场一一回应,深入探讨交流,指定相关部门抓好落实。

王莉霞感谢与会各方面为自治区办好两件大事作出的贡献。她说,大家在联系工作实际、深入调查研究的基础上,反映了真实情况,提出了很多真知灼见,我们将逐条梳理研究,充分吸纳到明年经济社会发展任务及“十五五”规划中。

对大家提出的具体问题和困难,要形成任务清单,逐项盯办解决。希望大家锚定“闯新路、进中游”目标,一如既往支持自治区高质量发展,经常提出宝贵意见。政府各部门将为大家履职尽责、干事创业创造更好条件,特别是设身处地为企业解难题、办实事,千方百计帮助企业找市场、找订单,共同克服技术、资金、原料、用工等方面实际困难,让各类企业在内蒙古越办越好、做大做强。

进一步打响北疆文化品牌

“行走北疆看中国”内蒙古日报社北疆文化三大重点项目启动

本报11月21日讯(记者 李倩)11月21日,“行走北疆看中国”内蒙古日报社北疆文化三大重点项目启动。这是内蒙古日报社深入贯彻习近平总书关于深化中华文明探源工程的重要指示精神,落实自治区党委关于进一步打响北疆文化品牌工作要求的具体行动,旨在打造一批叫得响、传得

开、看得见、留得住的产品,全面系统呈现北疆文化的精彩画卷。

内蒙古日报社北疆文化三大重点项目包括“北疆百城文化探源”传播工程项目、“中国·内蒙古记忆”纪实图片活化利用工程和“行走北疆看中国”系列融媒体产品传播项目,通过系统化、全景式展现我区文化资源丰富、文化

底蕴深厚、文脉不断传承的优美画卷,唱响北疆文化最强音。

近两年来,内蒙古日报社在打响北疆文化品牌上不断出新破题,取得了多项成果,探索形成了行进式、沉浸式、联动式传播模式,推出了一批出彩出圈、叫好叫座的系列全媒体传播活动。

■下转第4版

内蒙古100件美术摄影作品亮相天津美术馆

北疆文化神州行

本报天津11月21日电(记者 白莲)11月20日,内蒙古形象主题美术、摄影作品展在天津美术馆开展,100件在创作技法和风格上展现北疆文化主题的代表性作品惊艳亮相。

此次作品展由内蒙古文联主办,内蒙古美术馆、天津美术馆、内蒙古美术家协会、内蒙古摄影家协会共同承办。现场展出的100件精品力作,着重以全区12个盟市独特的自然风光、人文景观、生态面貌为底色,描绘内蒙古草之茂、林之郁、湖之美、水之秀、田

之沃、沙之魅,讲述内蒙古各族人民聚力建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”的时代故事。展品涵盖内蒙古美术馆馆藏作品及内蒙古美术家协会、内蒙古摄影家协会特邀作品,其中美术作品60件,摄影作品40幅。

走入摄影展区,如同开启了一场

深度探索内蒙古之旅。高原雄阔、山峦起伏,草原壮美、沃野千里,林海葱郁、湿地广袤,河流蜿蜒奔泻、湖泊星罗棋布,沙漠戈壁广布、丘陵盆地交错,祖国北疆的亮丽风景线跃然眼前,令人叹为观止。从风景到人物,从纪实到艺术,

■下转第4版

全区政协专门委员会工作会议在呼和浩特召开 张延昆主持并讲话

本报11月21日讯(记者 白丹)11月21日,全区政协专门委员会工作会议在呼和浩特召开。会议深入学习贯彻习近平总书记在全国政协协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,总结交流经验,研究安

排加强和改进专委会工作。自治区政协党组书记、主席张延昆主持会议并讲话。自治区政协副主席魏国楠、安润生、张磊及秘书长杨利民出席会议。

会上,自治区政协9个专委会和盟市政协主要负责人作交流发言。

会议提出,要坚持和加强党的全面领导,紧扣中心大局议政建言,广泛汇聚闯新路进中游的共识合力。要提高专委会工作制度化规范化程序化水平,更好发挥政协委员主体作用,奋力开创新时代政协专委会工作新局面。

组建近300支小分队深入基层

2024年乌兰牧骑“送欢乐、送文明”基层服务活动启动

本报鄂尔多斯11月21日电(记者 于欣莉 金泉)11月21日,由自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅主办,鄂尔多斯市委宣传、市文旅局等承办的2024年乌兰牧骑“送欢乐、送文明”基层服务活动启动仪式在鄂尔多斯市伊金霍洛旗举行。

此次活动以三级乌兰牧骑联动形式,选取在全区乌兰牧骑“学·创·演”工作中推出的主题鲜明、群众喜爱的主旋律作品进行展示演出。启动仪式在舞蹈《赛鲁日拜咚赛》中拉开序幕,独唱《我爱你中国》、四重唱《共同家园》、马头琴合奏《鄂尔多斯高原》等一系列精彩节目轮番上演,为大家带来一场丰富的视听盛宴。活动现场除了演出人们喜爱

的文艺节目外,还开展了普法、义诊、公益理发、流动图书等主题活动。

在下午召开的乌兰牧骑创新创优座谈会上,与会人员重温习近平总书记给内蒙古自治区苏尼特右旗乌兰牧骑队员们的回信精神,围绕文艺创作、人才队伍建设、服务方式创新发展等方面畅所欲言,深入探讨如何持续推动创新创优,引导乌兰牧骑创作生产出更多思想深刻、艺术精湛、制作精良的精品力作。

当日晚,由自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅主办的“永远做草原上的红色文艺轻骑兵”主题汇报演出在伊金霍洛旗大剧院精彩上演。演出以一段优美的舞蹈开场,《父亲的草原母亲的河》《梦想·致未来》《燎原》等优秀节目陆

续推出,赢得现场观众阵阵掌声。

“作为草原上的‘红色文艺轻骑兵’,我们要持续开展‘送欢乐、送文明’基层服务活动,以鲜活多样的文艺形式宣传党的理论方针政策,丰富群众精神文化生活,把党的声音与关怀送到千家万户。”鄂尔多斯市东胜区乌兰牧骑队长王曦说。

据了解,2024年乌兰牧骑“送欢乐、送文明”基层服务活动为期一个月,各支乌兰牧骑将以小分队形式开展演出服务活动。全区各支乌兰牧骑将组建近300支小分队,每支小分队服务不少于10个服务点,深入农村牧区、偏远地区和公共文化服务薄弱地区、驻地部队等,为广大群众送去文艺演出与艺术辅导。